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8. März 2023

Deindustrializace: přichází vlna propouštění v německé
ekonomice?

berliner-zeitung.de/wirtschaft-verantwortung/deindustrialisierung-kommt-in-der-deutschen-wirtschaft-eine-
kuendigungswelle-li.325313

Kvůli vysokým cenám elektřiny chtějí firmy přesunout aktivity do

zahraničí – ohroženy jsou statisíce pracovních míst.Andrea

Warnecke/dpa-tmn

Podle tajného dokumentu EU je situace pro německé středně velké

společnosti všechno možné, jen ne růžové. Každá čtvrtá německá

firma se chce přestěhovat do zahraničí.

Klára Maria Leisterová
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Hrozí nyní německé ekonomice vlna propouštění kvůli energetické

krizi? Podle tajného dokumentu Evropské komise zřejmě ano. Jak

ukazuje zpráva Bildu  , list uvádí nebezpečí ohrožující

konkurenceschopnost Evropy a neúnavně ukazuje, jak špatné jsou na

tom německé středně velké podniky. Růžový výhled pro německou

ekonomiku vypadá jinak.

List koluje mezi europoslanci a je k dispozici na obrázku. Dává jasně

najevo, že důsledky energetické krize zasahují evropský, ale

především německý průmysl silněji než jejich globální konkurenti v

USA a Číně. To ovlivňuje budoucí vyhlídky společností v této zemi.

Německá ekonomika se dívá do budoucnosti negativněji než
během pandemie

Německé firmy byly pesimistické už na začátku koronové vlny – ale

nyní jsou jejich očekávání do budoucna ještě beznadějnější, jak podle

Bildu popisují analytici v listu EU. Těžce jsou zasažena zejména

energeticky náročná odvětví. „Cenový vývoj nutí asi 40 procent

společností odložit investice do zelené a digitální transformace,“

uvádí se v dokumentu Komise o německých MSP. Ale je to ještě

horší: Téměř každá čtvrtá společnost zvažuje nebo již probíhá přesun

dílů, výroby nebo pracovních míst do zahraničí.

Podíl firem, které chtějí přesunout výrobu a pracovní místa do

zahraničí, je vysoký. Generální ředitelé a generální ředitelé

společností z EU plánují dočasně pozastavit více než třetinu (34

procent) cílených investic, podle průzkumu Evropského kulatého

stolu pro průmysl, podle zprávy Bildu  . Dalších 15 procent je

dokonce chce trvale pozastavit.

Energeticky náročná odvětví jako chemický, ocelářský, papírenský,

elektronický a kovoprůmysl a také stavebnictví se enormně potýkají s

důsledky krize. Dokument EU ukazuje, že ocelárny v Brémách a

Hamburku již snížily svou produkci. Špičkové německé firmy navíc

https://www.bild.de/regional/berlin/berlin-regional/home-15823246.bild.html
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investují v zahraničí. Špičkoví psi jako Volkswagen, BMW a BASF

chtějí přemístit svá místa – v neposlední řadě propagovat své

pobočky v Číně a USA.

Přichází dlouhá doba ledová: Německá ekonomika odepisuje Rusko

podnikání

22.02.2023

https://www.berliner-zeitung.de/wirtschaft-verantwortung/lange-eiszeit-kommt-deutsche-wirtschaft-schreibt-russland-ab-li.320646
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Energetická krize: MSP jsou ohroženy poklesem investic

energetická krize

20.10.2022

Odbory bijí na poplach: Ohroženy jsou statisíce pracovních míst

V evropském srovnání je podle průmyslových svazů Německo na

špici, pokud jde o ceny elektřiny. Již před ukrajinskou válkou však

představovala na mezinárodní úrovni konkurenční nevýhodu, v

důsledku čehož jsou v sázce německé průmyslové lokality. Odbory v

průmyslu vidí kvůli vysokým cenám elektřiny v Německu v ohrožení

statisíce pracovních míst.

https://www.berliner-zeitung.de/wirtschaft-verantwortung/energiekrise-mittelstand-droht-investitionsruckgang-li.278637
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https://www.berliner-zeitung.de/topics/energiekrise
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V úterý odborové svazy IG Metall, IG BCE (těžba, chemie,

energetika) a IG BAU (stavebnictví, zemědělství, životní prostředí) v

Berlíně prohlásily, že existuje riziko uzavření závodu a tím i ztráta

pracovních míst v ocelářství, chemii a stavebnictví. materiálový

průmysl . Vyzývají federální vládu, aby zajistila dostupnou elektřinu

pro energeticky náročná odvětví. Pro tento účel by měla být zavedena

„zvláštní průmyslová cena elektřiny“, která obstojí v evropském

srovnání, bude mezinárodně konkurenceschopná a zajistí

dlouhodobé plánování.

"Spolková vláda musí zasáhnout do ceny průmyslové elektřiny," řekl

v úterý Jörg Hofmann, první předseda IG Metall. Jinak z Německa

dříve nebo později zmizí výroba oceli, hliníkárenský průmysl a další

energeticky náročná odvětví, říká Hofmann. Tři průmyslové svazy

vyzvaly k celostátní akci ve čtvrtek 9. března, aby posílily poptávku.

IG BCE: „První krok k deindustrializaci v Německu“

Michael Vassiliadis, předseda IG BCE, uvedl, že pokud chemický,

kovový, sklářský nebo papírenský průmysl zavřou závody a přemístí

výrobu kvůli vysokým nákladům na elektřinu, „je to první krok k

deindustrializaci v Německu“. Proto je nezbytná průmyslová cena

elektřiny, která bude stejná jako v jiných regionech světa.

A co chce EU dělat s migrací do zahraničí? Národní dotace nejsou

řešením – spíše by měly být podporovány na evropské úrovniPodle

tajného listu EU. Podle Bildu je ale státní financování výrazně nižší

než v USA. Oproti Číně zde chybí levná elektřina ze solárního

průmyslu.

Klesající ceny energií by byly nezbytné pro oživení německé

ekonomiky. To se však prozatím nedá očekávat. Aktuální Energy

Transition Index od poradenské firmy McKinsey ukazuje, že

„historicky stabilní zásobování energií“ v Německu se dostává pod

https://www.igmetall.de/presse/pressemitteilungen/industriegewerkschaften-fordern-bezahlbaren-strom-fuer-
https://www.mckinsey.de/branchen/chemie-energie-rohstoffe/energiewende-index
https://www.berliner-zeitung.de/topics/mckinsey
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napětí. Do roku 2030 hrozí výpadek napájení až 30 gigawattů, což

odpovídá zhruba 30 velkým tepelným elektrárnám. Hlavním

důvodem je růst cen energií.

Máte zpětnou vazbu? Napište nám! briefe@berliner-zeitung.de

 

 


